经验题题

政教专刊部主办 组版: 闫广明 责编: 许晓辉 校对: 白颖凯 电子信箱: llrbzhjb@163.com

追逐"文明梦" 共创文明城

·交城县深化文明城市创建工作纪事



为进一步激发社会各界宣传吕梁、建设吕梁的热情和活力,凝聚奋进新征程、建功新时代的磅礴力量,市委宣传部决定举办"我的吕梁· 我的城"征文、摄影以及短视频大赛。今日起,吕梁日报社政教专刊部特开设"我的吕梁·我的城"有奖征文专栏,聚焦"创新之城""美丽之 "幸福之城""文明之城""文化之城""温暖之城",将与广大读者一起,分享吕梁城市发展与变迁之间那些相互依偎、彼此成长的故事 '我的吕梁·我的城",期待您的讲述!

□ 安豪

一条条畅通的道路,搭起了一座城市的 框架;

片别致的绿园,唤起了一座城市的 生命;

一声声由衷的赞叹,托起了一座城市的 温度……

时下,当您走进交城,走进这片山水交融 之地、人文荟萃之城,就会感受到"文明"的种 子,正在这片"红色"热土上落地生根、开花结 果。

今年以来,交城县以提升居民生活品质 为核心,以"城区、农村、经济开发区、道路交 通、市场秩序、文明创建"六个战场为重点,全 县动员、全域覆盖,网格化、清单化、责任化推 进全县城乡人居环境整治工作,城乡人居环 境实现了从"一处美"到"一片美","一时美" 到"一直美"的蜕变,为深化文明县城创建工 作打下了坚实基础。一个崇德向善、文化厚 重、和谐宜居、人民满意的文明县城正成为23 万交城人共同守护的新家园

聚焦"六大"战役 吹响文明创建"冲锋号"

"街道上坑洼破损的路面不见了""小区 里杂乱的'蜘蛛网'消失了""小街小巷的路灯 翻修一新、亮起来了""管网改造完成后,再也 不用担心冬天供暖的问题了"……这些一点 一滴看得见、摸得着,与群众生产生活息息相 关的细微变化总会让居住在交城这座城市的 居民感受到民生的"温度"。

今年是创文验收之年,也是交城城乡人

年。"要拿出攻坚之势,出实招、见实效,精细 组织、靶向施策。"中共交城县委书记刘旋, 交城县人民政府县长宋志江在创文工作推进 会上斩钉截铁地提出,要持续发力、久久为 功,以"无功便是过"的要求和态度一抓到 底,坚决夺取胜利。在文明创建方面,具体 对标9个测评项目、72项测评内容、140条测 评标准,针对性地列出24项重点难点项目, 实行项目化补缺、清单化销号,对于整改到位 的,继续巩固提升;对于正在整改的,倒排

在开发区环境整治方面,立体化推进环境整 治,企业围墙内对物料堆放、管廊管线、建筑 立面进行全面整治,围墙外统筹抓好周边卫 生、道路整治、栽植补绿等工作,不断提升开 发区环境整治水平。在通道整治方面,加强 国道、省道及县乡村道路沿线及出入口环境 整治,打造干净靓丽的通道环境。在秩序整 治方面,严格执行"门前三包",重点抓好集贸 市场、餐饮服务业整治,严厉打击闯红灯、乱



重点督办、不留死角,在推进过程中既把各 项创建指标任务细化落实到各部门、各乡 镇,确保创建要素不漏项、不失分,又要在制 定村规民约、推动移风易俗、形成浓厚氛围上 下功夫,凝聚起决胜创文的强大合力。在城 区品质提升方面,继续在拆违治乱提质上下 功夫,坚决拆除一切违章建筑,彻底根除环境 "脏乱差"问题,同步抓好城市管网改造、老旧 小区改造、游园绿地建设等提质工程。在农 村环境整治方面,持续整治"六乱",深入推进

农村"垃圾、污水、厕所"三大革命,打造一批

亮点精品示范村,带动农村环境持续向好。

时间加快进度;对于差距明显的挂牌督办。

聚焦民生实事 多措并举让城市更美好

完成却波街的道路升级改造,是近来交 城百姓切切实实看得见、摸得着的一桩幸福 事儿,让过往群众不断拍手称赞。却波街贯 穿于交城县城东西,承载着重要的交通职 能。按照交城县委、县政府统一部署,经过各 部门全体建设者的努力,最终完成了却波街 全线升级改造。至此,一条主车道长108米, 宽14米,非机动车道长230米,宽5米,绿化带 宽2米,人行道宽3米的城区核心道路建设完 成,进一步优化了道路框架,缓解了交通压 力。"自从却波街打通了以后,开车方便了很

多,以前路过这里,一到高峰期就堵得厉害, 现在道路通了,也宽敞得多了,真是一项利民 工程。"市民郭晓鹏作为一名司机,切切实实 感受到了道路升级带来的实惠。

道路是城市的骨架,一边连着民生福祉 一边连着区域发展,是城市基础设施建设的 重要一环,也是城市功能提升的重要支撑 为进一步增强交通循环能力,交城县不断强 化道路建设改造,完成了新开路和迎宾路品 质提升项目、红旗路(北段)建设工程以及天 宁街、永宁路、沙河街道路路面修补工作,龙 山大街提升改造工程建设、沙河街片区东段 棚户区改造道路工程正在有条不紊进行,紫 东路建设全面启动,道路交通标志、标线划定 工作正在顺利进行,道路建设迎来阶段性成 果,交出了一份让市民满意的民生工程答卷。

以人为本 共建共享文明之城

人以城为家,城以人为本。创建文明城 市,需要全体市民的支持,只有全体市民齐动 手齐参与,城市文明才能从根本上得到提 升。交城县在创建文明城市过程中,开展"文 明创建随手拍"活动,运用"掌中交城"等新媒 体平台,发动市民积极参与发现和反映环境 卫生、交通秩序、市政设施等问题,参与不文 明行为监督,推动问题及时整改,优化城市环 境,提升生活品质。今年1月以来,市民群众 通过"文明创建随手拍"累计反映各类问题 300多件,均得到有效处置。

从基础设施到公建配套,从环境改善到 文明创建……一座光彩夺目、熠熠生辉的崭 新交城正传递着民生至上的发展温度,创造 着城市高质量发展的精彩明天!

XX 崇

本报讯 (记者 康桂 芳) 为做好烈士祭扫工作, 传承弘扬英烈事迹和精神, 近日,中阳县退役军人事务 局推出以"2022·奋进·网上 祭英烈"为主题的网上祭扫

活动,倡导群众网上祭扫英 魂,缅怀先烈。 "2022・奋进・网上祭英 烈"主题网上祭扫活动,从3

月22日起至4月中旬,以中 阳县退役军人事务部门户 网站和中华英烈网为主要 网上祭扫平台。群众可通 过敬献花篮,抒写感言寄 语,点击"烈士英名录"版块 可查询英烈姓名和简要事 迹,向英烈献花、点烛祭 拜。倡导各界人士广泛运 用抖音、快手、微信、今日头 条等新媒体平台同步进行 祭扫、缅怀。在确需前往烈 士陵园祭扫的社会团体,需 控制祭扫人数,提前向县退

役军人事务局报备、预约。尽量避免跨区流动祭扫,降 低人员流动聚集带来的疫情反弹风险。

宣扬英烈事迹,传承红色基因。除了倡导网上祭 扫,中阳县退役军人事务局还倡导广大干部群众和社 会各界人士积极行动起来, 广泛利用新媒体宣传英烈 感人事迹,展示烈士遗物、家书事迹史料以及红色经 典影视文化作品。倡导通过开展线上发布纪念文章、 创作文艺作品、歌颂英烈微视频等形式,大力营造崇 尚英烈、学习英烈、继承革命先烈遗志,致敬英烈的社 会风尚。

继承英烈遗志,凝聚奋进动力。活动大力倡导广 大群众,在祭奠缅怀英烈同时更要继承革命先烈遗志, 从缅怀传承中获取力量,凝聚起奋进新征程、建功新时 代的磅礴力量,合力谱写美好中阳新篇章。

慎终如始做好常态化疫情防控



爱心企业捐赠物资助力基层防疫工作

情暖一线。近日,离石森林果园仓储批发 中心以及逸品汤泉休闲会所两家爱心企 业积极为一线疫情防控工作人员捐赠生 活物资,为抗击疫情贡献力量。

当天下午三点,两家爱心企业的代表 们来到离石东高速口防疫检查点,为防疫 一线的工作人员赠送了桶面、矿泉水、水果

军事安全是指国家

不受外部军事入侵和战

争威胁的状态,以及保

本报讯(记者 冯凯治)春风送暖, 等物资,总价共计一万余元。用实际行动 表达他们与防疫一线工作人员团结一致、 抗击疫情的决心和信心。

> 企业担当,爱心先行。一箱箱、一件 件物资体现的不仅仅是奉献出的爱心,更 是扛起了一份沉甸甸的社会责任。他们 用实际行动回报着社会,也为防疫工作增 添了温暖与感动。

市公安局离石分局治安管理大队民 警牛海峰在接受采访时表示,两家爱心企 业来到我们高速东口疫情检查站慰问我 们一线的工作人员,我们深感欣慰,非常 激动,非常感谢。在下一步工作当中,我 们将一如既往地发扬吕梁精神,以饱满的 热情投入到实际工作当中去,更加扎实地 做好抗疫防控工作。

国家安全知识问答(二)

24.维护政治安全面临挑战的突出表现 能力。

有哪些? 一是精神懈怠、能力不足、脱离群众、消 极腐败的危险十分尖锐;二是"颜色革命"对我 国政治安全构成重大现实威胁;三是意识形态 领域斗争形势复杂严峻;四是"一国两制"实践 遇到新情况新问题。

25.维护国土安全的职责是什么?

坚决反对一切分裂祖国的活动,深入打 击宗教极端势力、民族分裂势力、暴力恐怖势 力"三股势力",坚决防范"藏独""疆独",坚决 挫败任何形式的"台独"分裂图谋,全力维护 香港、澳门繁荣稳定。

26.什么是军事安全?

障这一持续安全状态的

27.为什么说经济安全是国家安全的基础? 维护国家安全,根本上是为了发展经济, 更好地满足人民对美好生活的需要。国家制 定和实施安全战略,国家的政治、军事乃至环 境政策在很大程度上都是以经济建设为中 心,没有经济安全,文化、教育、社会等领域的

安全也就无从谈起。 28.当前和今后一个时期我国经济发展 的显著特征是什么?

当前和今后一个时期我国经济发展的显 著特征就是进入新常态。适应新常态、把握 新常态、引领新常态是贯穿发展全局、全过程 的大逻辑。

29.如何维护国家文化安全?

维护国家文化安全,必须坚持社会主义 先进文化前进方向,坚持以人民为中心的工 作导向,坚定文化自信,增强文化自觉,加快 文化改革发展,加强社会主义精神文明建设, 建设社会主义文化强国。

30.如何维护社会安全?

一要大力推进平安中国建设,完善立体 化社会治安防控体系,提高社会治理整体水 平,注意从源头上排查化解矛盾纠纷;二要坚 决打击恐怖主义,凡"恐"必打、露头就打,出 重手、下重拳,给暴力恐怖势力以毁灭性打 击,坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去, 坚决挤压暴力恐怖活动空间,使暴力恐怖分 子成为"过街老鼠,人人喊打";三要加强公共 安全工作,妥善应对重大自然灾害和突发事 件,加强交通运输、消防、危险化学品等重点 领域安全生产治理,坚决遏制重特大安全事

故发生,确保人民生命财产安全。

31.维护社会安全应坚持的"四个治理" 是什么?

一是坚持系统治理,完善党委领导、政府 主导、社会协同、公众参与、法治保障的社会 治理体制,推进社会治理精细化,构建全民共 建共享的社会治理格局;二是坚持综合治理, 统筹各方面资源和力量,实现从注重事后处 置向预防、处置和恢复全过程治理的转变,把 影响社会安全的隐患风险消除在萌芽状态;三 是坚持依法治理,自觉把法治思维和法治方 式作为社会安全的基本思维和方式,善于运 用法治方式研究、解决社会安全面临的问题, 真正在法治轨道上维护稳定、化解矛盾、治理 社会;四是坚持源头治理,始终把人民群众的 利益放在首位,健全信息获取、利益凝聚、利 益表达、利益协调、利益保护机制,引导群众 依法行使权利、表达诉求、解决纠纷。









科学收取快递 做好健康防护







科学收取快递 做好健康防护 ◀







▶ 科学收取快递 做好健康防护 ◀



万万县圣《美·0761期



获取更多新闻